

给孩子看病的钱被偷 公交司机赠她50元路费 感念雪中送炭暖 公交站亭把钱还

□记者 李科学

本报讯 昨天下午1点20分,车牌号为豫D82961的8路公交车缓缓停靠平顶山神马集团十一矿公交站亭。一对五旬夫妇上车后没有投币,却与年轻的女司机刘晓飞交谈起来,还非要给她50元钱。满脑子问号的乘客听说事情原委后,纷纷鼓掌向司机致敬。

还钱的是52岁的高暖女士和丈夫马先生。这笔钱不是欠款,是

刘晓飞在高暖焦急无助时赠送给她的。

高暖家住十一矿矿区。1月4日上午,她带着小孙子和小孙女从家里出发,乘公交车到市区新南环路东段一家社区诊所看病。车行至团结路一带,高暖随身挎包拉链被小偷拉开,内袋被划开,里面的300多元钱被偷走。

小偷下车后,旁边一位男士提醒高暖,她才发觉给孩子看病的钱被偷了。“孩子一个4岁,一个5岁

半。我怕孩子摔倒,光顾着照顾他们,没想被偷了。”急坏了的高暖几次拨打家人的电话,都没联系上。这时,年轻的公交车女司机问她要去哪儿,高暖如实相告:“还得转车去给孩子看病,可现在一分钱没有了,咋办哩?”女司机劝她别着急,从自己包里掏出50元钱给她,说天太冷,让她先打出租车到诊所,再慢慢和家人联系。

高暖说,自己一个人带着两个孩子太难了,没了主意,女司机这一

举动不啻雪中送炭,“当时就感动得掉眼泪了。”她追问女司机的姓名和电话,对方怎么也不肯说。高暖只好在下车时,把对方的车牌号存在手机上。

随后,高暖拨通了女儿的电话,女儿立即打车过来。得知原委,家人赞叹不已,说一定得找到这位好心的司机,把钱还给人家。之后,高暖及家人费尽周折,终于通过市公交总公司与刘晓飞取得联系。不巧的是,她昨天上午轮休了。下午,刘

晓飞的车一到十一矿公交站亭,高暖与丈夫便登上公交车还钱,了却了他们的这桩心愿。

根据高暖提供的电话,记者昨天下午与刘晓飞取得了联系。

今年30岁的刘晓飞是一位年轻的“老”司机,开公交车已经8年了。“哎呀,这不算啥。”刘晓飞说,当时天很冷,还下着小雨,那名女乘客带着两个小孩子,挺不容易的,“50块钱不算什么,谁遇到这事都会这样做的”。



霾雨交加昼如夜

昨天上午9时许,过往机动车开启灯光行驶在市区建设路上。

当天,我市出现小雨天气过程,灰蒙蒙的雾霾使室外光线愈昏暗,行驶在市区的车辆纷纷开启灯光,人们仿佛置身于傍晚。市公安交管部门提醒市民,阴雨天气行车一定要注意保持前后车距,低速慢行,这样才能避免意外的发生。 本报记者 李英平 摄

交警上月查处 400多名“酒迷瞪” 酒后骑摩托车 照样被查

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局交通管理支队了解到,上月,我市交警开展酒驾治理行动,共查处酒驾488起。

据市公安交管支队有关人士介绍,上月29日20时50分许,该支队机动大队民警在市区鸿翔路与湛北路交叉口处执勤时,发现一辆黑色北京现代牌轿车行驶轨迹异常,遂将该车拦下,对驾驶员李某进行呼吸式酒精含量检测。检测结果显示,李某为醉酒驾驶。执勤民警随即将李某带到解放军152医院进行抽血化验。经检验,李某血液中乙醇成分含量为179.72mg/100ml,属于醉酒驾驶。目前,李某已被警方刑事拘留,警方同时吊销了李某的机动车驾驶证,案件已经移送至卫东区检察院办理。

上月15日上午9时50分许,在市区光明路与南环路交叉口执勤的姚孟派出所交警巡防大队民警发现一辆灰色五菱牌面包车在路口导向车道内变更车道,遂拦停车辆检查。交谈中,民警发现驾驶人呼出的气体有酒精气味,于是将驾驶人姬某口头传唤到派出所进行呼吸式酒精含量检测。经检测,姬某呼气酒精含量为53mg/100ml。经询问,姬某在前一天夜晚饮了酒。得知“隔夜酒”未醒驾驶机动车也属于酒驾后,姬某后悔不已。

上月15日21时20分许,市区居民徐某酒后驾驶摩托车行至市区新华路与矿工路交叉口时,被五一一路派出所交警巡防大队民警当场查获。经呼吸式酒精测试仪测试,徐某呼气酒精含量为45mg/100ml,执勤交警对其做出罚款1000元、暂扣驾驶证6个月、扣12分的行政处罚。

据了解,在上月的集中行动中,有多名司机因酒后驾驶摩托被查获。执勤交警提醒市民,摩托车属机动车,查处酒驾时摩托车和机动车“待遇”相同。

祖辈悬壶济世 后代无人学医

韩阿姨欲将家中珍藏的医典送人

□记者 牛超

本报讯 “我家有几十本老医书,有的是民国早年的线装书。现在家里没人学医了,放着可惜。”近日,家住市区矿工路中段的韩阿姨请本报牵线,欲把这些医书转让给喜欢中医的人。

韩梅荣阿姨今年72岁,家住矿工路中段丹尼斯华府店附近一居民小区。昨天上午,记者在她家看到,二三十本医书已被分门别类捆绑好。有《本草问答》《医学纲目》《医宗金鉴》《中西汇通五种》《中国医学大辞典》等。其中不少医典都是成套的,年代较久远的是民国早年出版的线装书。

这些医书保存得比较完整,篇目齐全,纸质已经发黄,有的外

包装有些缺损。“这些书常年放在箱子里,有的被虫咬了。”韩阿姨心疼地说。记者拿起一本《医宗金鉴》翻阅,虽然书页黄旧,但墨迹清晰。

韩阿姨老家在叶县,这些书都是她父亲留下的。“父亲是位老中医,我从小跟着他学医,所以这些书我一直保留着。”韩阿姨说,从叶县到市区,这些书她一直没舍得扔,其间有人曾拿走过几本,后又被她要回。

“原先想着是父亲的东西,留着是一个念想,也想留给后代。可家里的孩子都没学医。”韩阿姨说,她想给这些老医书寻找更适合的主人,“现在不是提倡发扬光大中医吗,我想这些书应该能派上用场。”



韩梅荣阿姨翻看父亲传给她的中医典藏。本报记者 程程 摄